
INDEPENDENT* SIBIU

Anul III, 
(CCIL)
Nr. 462 
Vineri,

25
septembrie 

1992 
5 lei

/̂ MULŢl chemaţi...^
După aproape două luni de confruntări (dar mai ales 

de înfruntări) electorale, iată-ne în pragul zilei care ne 
cere să alegem. Gît şi cum ne-a luminat zvăpăiat# (sau 
veninoasa) propagandă e o treabă ce aparţine de lucra­
rea minţii fiecăruia dintre noi. cu atît mai mult cu cit 
am fost puşi în situaţii de a defrişa cărări printr-un hă­
ţiş (politic) nemaiîniiinit. care adăposteşte deavalma liane 
înşelătoare, lighioane şi buruieni cu nume adesea fictive 
dar ou un înalt grad de pericol pentru sănătatea morală 
a colectivităţii umane. Unii au dat de luminiş, alţii mai 
bîjbîie. dar cu un cîştig ne-am ales totuşi, cu o învăţătu­
ră şi anume: e necesar un minim efort de gîndire îna­
inte de a da friu liber braţului (noi muncim d a r .. .  şi 
gîndim!).

Concurenţa e mare. A.şa-i democratic — fiecare are 
dreptul să creadă că poate. Cei ce şi-au făcut iluzii deşar­
te vor fi sancţionaţi ca atare! Din zecile de partide in­
trate în cursă, multe ş-au sufocat pe drum. Din miile de 
candidaţi, mulţi şi-au pierdut echipamentul şi-au ajuns 
goi pe ultima sută de metri, in rîsul lumii. Tuturor să ie 
fie învăţătură de minte.

V Mulţi chemaţi, puţini aleşi. Traian SUCIU ,

SUVERANITATEA 
POPORULUI 

SE EXPRIMĂ 
PRIN ALEGERI
Cetăţeni, 

participaţi 
la vot!

0  soluţie imposibilă ( p a r te a  a ll-a) CONVOCARE
Delegaţii Convenţiei Democratice din România la sec­

ţiile de votare sínt convocaţi astăzi, 25 septembrie 1992, 
ora 17 la sediul Convenţiei din Sibiu, str. G-ral Magheru 
nr. 3 pentru primirea delegaţiilor, a formularelor şi in­
structaj.

preşedintele org. jud C.D.R.
Av. Gavril DEJEU,

Lentila de contact

Dar o asemenea soluţie, re­
cunoaşterea unei vinovăţii şi 
ispăşirea ei (prin pedeapsă şi 
prin părăsirea locului pîngă- 
rit — ruinat — de vinovăţia 
respectivă nu e posibilă în ca­
zul unei societăţi contempora­
ne. Mai cu seamă a unei so­
cietăţi care a trecui prin boa­
la gîndirii de clasă, boală în 
care toxinele propagandei şi 
„învaţămîntului de partid" au 
erodat şi chiar au distrus, orice 
urmă de gîndire şi procedare 
întemeiate pe valorile eticii 
tradiţionale. (Adică umaniste 
in înţelesul real, nu în cel al 
umanismului aşa zis realist, 
socialist.) Soluţia invocată de 
un scriitor pentru o problemă 
de practică politică riscă să 
pară. în vremea noastră, „ne- 
realistă". ţînînd adică de es­
tetica alcătuirii frazelor şi for­
mulelor şi netuind în seamă 
realităţile complexe (adică şi 
violente şi sordide) ale vieţii 
de zi cu . zi, aşa cum a fost 
creată prin practica politică.

Nimeni nu se aşteaptă, aşa 
cum am fost obişnuiţi să ne 
creăm acum aşteptările, ca 
cei care au combătut valorile 
morale — .şi economice şi po­
litice — ale lumii occidentale 
(adică ale tradiţiei europene 
însăşi) — să se recunoască a- 
cum vinovaţi. Vinovaţi de a 
■fi încălcat aceste valori mora­
le (pe care ţe-au acuzat de i- 
pocrizie şi de inconştienţă,

de Mrcea Ivănescu
căci întemeindu-se pe furt şi 
pe crimă — aceasta fiind, în 
fond, definiţia proprietăţii 
private, din punctul de vedere 
al marxistului conştiincios). Şi 
vinovaţi mai ales de a fi să- 
vîrşit, in opera lor de „eradi­
care" a acestor valori, crime 
de o violenţă în orice caz 
comparabilă cu cele ale isto­
riei burgheze. (Şi, lucru care 
nu trebuie uitat, săvîrşite în- 
tr-un ritm infinit mai crîncen, 
cu o mai brutală şi cinică des­
considerare a elementului ri­
mán şi material, căci revolu­
ţionarii de astăzi erau grăbiţi 
să repare în cîţiva ani ceea 
ce înaintaşii lor — care au 
fost şi ai noştri — au suferit 
de-a lungul secolelor).

Nimeni nu se putea aştepta 
să-l vadă pe un reprezentant 
al forţelor revoluţionare, care 
au militat toată viaţa lor (şi 
a noastră) pentru desfiinţarea 
„privilegiilor de clasă" să re­
cunoască acum eroarea pe ca­
re, din alte, multe, puncte de 
vedere, o reprezintă viziunea 
sa asupra istoriei. In conse­
cinţă un asemenea militant va 
crede in continuare că idealu­
rile, pe care şi le presupune 
împărtăşite de mulţi alţii (de 
o „clasă"), sínt serios amenin­

ţate de o „restaurare" a aşeză­
rilor antebelice, în care Ro­
mânia era o ţară situată în- 
tr-o postură descrisă în cele 
mai sumbre culori de istoria 
aşa cum au învăţat-o cei ca­
rs  s-au ştrăudit să creeze o 
altă istorie.

Fireşte, fiecare îşi are expe­
rienţa de viaţă pe care şi-o 
façê — şi şi-o înţelege — sin­
gur. Cel care nu învaţă din 
devenirea sa proprie — si a 
lumii din jur — odată cu 
trecerea timpului îşi va avea 
propria viaţă mai departe şi 
vă suferi consecinţele unei a- 
semenea maturizări (sau ima- 
turizări) omeneşti. Ceea ce i 
se poate reproşa (şi cu sigu­
ranţă mai mult decit un sim­
plu reproş e aici la mijloc) es­
te că viaţa pe care domnia sa 
şi cei asemenea lui, toţi cei eu 
roi u isiv şi mai ales activ în 
ea. iu. creat-o pentru ei şi 
pen tril totalitatea semenilor 
lor (adică nu numai pentru 
clasa socială din care pretin­
deau şi pretind că fac parte) 
a fost aşa cum a fost, şi a a- 
dus ţara întreagă în situaţia 
în care constatăm, pe pielea 
noastră a tuturor, că este. Ce­
ea ce i se pante reproşa unui 
asemenea om politic (pentru 
oare imitarea lui Oedip, adică 
autopedepsirea şi plecarea din
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CÎT COSTA O NUNTA?

Pe vremea cînd tov. Iliescu 
era prim-secretar la Iaşi, l-a 
năşit pe actualul domn Vic­
tor Surdu. Tov-ul de atunci,
V. Surdu, a început să urce 
treptele ierarhice din Minis­
terul Agriculturii, ajutat de 
naşu’. Nu ştim dacă „daruri­
le“ s-au împărţit in familie...

. . .  DAR O ÎNTREBARE?
Dacă dl. Petre Roman „es­

te o personalitate cheie a vii­
torului românesc“ (cum spu­
nea fostul ambasador român 
din Belgia), înseamnă că per­

sonalitatea „personalităţii 
cheie“ are şansa unei broaşte 
autohtone de a se înţelege cu 
un cameleon autentic?

CUMPĂRAŢI 
MONITORUI___

Monitorul Oficial a publicat 
40 de hotăriri ale fostului gu­
vern Roman, la un an de la 
căderea acestuia. Şi cum ho- 
tărîrile sínt investite cu a- 
plicabilitate juridică din mo­
mentul publicării lor, n-ar fi 
de mirare ca de Crăciun să 
citim decrete prezidenţiale de 
pe vremea lui . . . Moş Gerilă.

„Am fost ultimul şofer a! D-fui Iuliu Man iu“
Zilele trecute am avut şan­

sa unei convorbiri cu dl. 
GlIEORGlIE LUPEANU care

E r a t ă
Dintr-o eroare de docu­

mentare, numele repre­
zentantului Noului Partid 
Liberal participant la mi­
tingul Convenţiei Demo­
cratice desfăşurat la Sibiu 
şi prezentat în ziarul „21- 
RADICAL“ din 23 septem­
brie a.c. este Radu Cojo- 
caru şi nu Radu Portoca­
lă. Aducem scuzele cuve­
nite.

a fost, după cum afirmă dom­
nia sa „ultimul şofer al Dom­
nului Iullu Maniu". Născut la 
Cărpiniş, jud. Sibiu, in urină 
cu aproape 90 de ani, dl. 
Gheorghe Lupeanu s-a înscris 
in P.N.Ţ. în 1926, este .vete­
ran de război şi constituie, 
dată fiind vasta sa experienţă 
de viaţă, o mărturie vie a 
zbuciumatei istorii a români­
lor din acest veac al douăzecc- 
lea.

Reproducem, în cele ce ur­
mează relatările d-lui Gheor­
ghe l upeanu :

„Am avut un Ford cu nu­
mărul de înmatriculare 1031- 
Sibiu, cu care am lucrat ca

taximetrist. Am avut ocazia 
să cunosc o serie de persona­
lităţi ale Sibiului de altădată, 
între care şi dl. dr. Răchiţan 
şi dl. dr. Wild Flaviu. Era 
prin 1945 cînd dl. dr. Răchi­
ţan m-a chemat la dînsul şi 
m-a întrebat dacă vreau să-l 
servesc pe Domnul Iuliu Ma­
niu. Eu am fost de acord. 
Trebuia să-l aduc pe DI. Maniu 
în fiecare zi. de la spital la 
dl. dr. Wild, unde era invitat 
la dejun. După trei sau patru 
zile, pe cînd îi aveam în ma­
şină pe Dl. Iuliu Maniu. pe 
dl. dr. Răchiţan şi pe dl. dr. 
Wild, dl. dr. Răchiţan i-a 
spus Domnului Maniu: „Dom­
nule preşedinte, acest domn

— adică eu — este omul nos­
tru şi de zile albe şi de zile ne­
gre“. Di. Iuliu Maniu, care o- 
cupa locul din faţă, s-a întors 
către mine şi mi-a zis: „Să 
trăieşti, domnule Gheorghe, 
să fii sănătos!“. Eu i-am răs­
puns: „Să trăiţi şi dv., Dom­
nule preşedinte, La Mulţi 
Ani!“ Astfel i-am fost şofer 
Domnului Iuliu Maniu 21 de 
zile, pînă cînd a fost arestat.

în ultima săptămînă am ob­
servat că ne urmăreşte o ma­
şină. Intr-o zi, pe cînd opri­
sem în faţa casei d-lui dr. Wild, 
acea maşină care pînă atunci

(Continuare în pag. a IV-a) 
A consemnat 

Ovidiu TOMULEŢIU

O ALTA ÎNTREBARE!
întrebat care sínt asasinii 

din 26 septembrie ■ 1991, pre­
şedintele Iliescu a întrebat, 
la rîndul său: „Ce căuta stu­
dentul Frumuşeanu acolo?" As 
avea şi eu o întrebare, dar nu 
pot să trec peste momentul 
legiferat din 20 mai 1990.

DORUL DL CASĂ
La Meciul de fotbal dintre 

Bohemians (Dublin) si Stea­
ua au participat şi 40 de su­
porteri români, care au efec­
tuat călătoria (dus) cu avio­
nul. Tot cu avionul au efectu­
at călătoria (întors) doar 12 
suporteri. Tot e bine, o echi­
pă de fotbal plus o rezervă...

M I. SEBASTIAN
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Mai există valori?

Un alt fel de naţionalism
Naţionalismul poate fi întëîes’ şi altfel decit 

ca o suprapunere de concepte contradictorii, 
între reacţia xenofobă generată de conştiinţa, 
reală sau falsă, a superiorităţii de neam şi re­
semnarea pasivă pe care o condamnă Goran 
în Schimbarea la faţă a Romanici există o ca­
litate ce se revendică de la un anume ethos 
colectiv, integrând deopotrivă generalul (ca 
valoare umană comună tuturor naţiunilor) şi 
individualul — ca manifestare specifică unei 
spiritualităţi etnice anume. Atitudinea faţă de 
sensul vieţii, de infinit, de cauza primă, de 
moarte şi de celelalte elemente ale realităţii 
inaccesbile cunoaşterii ştiinţifice — supuse, 
după expresia lui Blaga, unei cenzuri trans­
cendentale — este în general aceeaşi la toţi 
oamenii de pe glob. Diferenţele intervin odată 
cu conştientizarea filosofică a conceptelor şi 
cu prelungirea spre existenţa istorică concre­
tă a unor mituri specifice cutărei sau cutărei 
matrici stilstice. Şi nu e vorba numai de mi­
turile tradiţionale, cele cu rădăcini bine în­
fipte în arhetip, cl şi de miturile moderne ca­
re se substituie unor forme mentale depăşite 
de ritmul din ce în ce mai accelerat al gîndirii 
ştiinţifice.

Există, astfel, naţiuni înclinate cu precădere 
spre o viziune messianică a lumii (Cioran le

redueéö'la trei: germanii, evreii şi ruşii) după 
cum există altele integrate organic unui topos 
cu statut de fiinţă (grecii, românii, chinezii, 
popoarele nordice, polinezienii etc.) şi, în fine, 
naţiuni care, după cum spune Rădulescu Mo- 
tru, nu se pot înălţa în istorie decît călcînd pe 
capetele altora.

Dar substanţa acestor determinări de fiinţă 
naţională n-o dă nici suma totală a indivizi­
lor care o compun (masa fiind o entitate amor­
fă, consumatoare, şi nu creatoare de valori) şi 
nici naţionaliştii zgomotoşi care pun reacţiile 
pasionale mai presus de gândire, ci acele ti­
puri vocaţ»onale, cum le numeşte acelaşi Ră­
dulescu Motru, personalităţile care înglobează 
în spiritul lor energia activă a structurii et­
nice respective şi care, prin creaţia de valori, 
urcă destinul unui neam la cotele cele mai 
înalte ale destinului umanităţii.

Dacă s-ar înţelege bine acest lucru, n-am 
mai avea nici războaie, nici polemici inter­
naţionale consumatoare de energie în gol, 
nici sloganuri electorale inspirate de „caţaven- 
eisme" gen: „ţărişoara meaaa“ etc. Am avea 
numai o competiţie de valori care ar evita, poa­
te, mersul omenirii spre autodistrugere.

Vasile AVRAM

Din nou despre 
certificatele de proprietate

Avînd în vedere actuala 
conjunctură socio-politică din 
ţară, generată de campania 
prezidenţială şi parlamenta­
ră in care fiecare e liber să 
spună şi să creadă ce doreşte, 
am considerat oportună între­
barea: „Alegerile vor aduce 
schimbări în ceea ce priveşte 
carnetele cu certificate de 
proprietate?“ pe care am a- 
dresat-o domnului director 
iYlihai Opriş de la Agenţia 
Naţională de Privatizare — 
Direcţia Teritorială S'biu de 
la care am primit următorul 
răspuns: „Alegerile nu vor a- 
duce schimbări de fond. Nu 
cred că un alt guvern şi-ar a- 
suma riscul de a amina o ac­
ţiune care transpune în pro­
prietate privată o- parte din 
proprietatea de stat Este o 
acţiune de început menită să 
ducă Ja dobîndirea unor ac­
ţiuni la societăţile comerciale 
care se vor privatiza. Nici un 
alt guvern nu va renunţa la 
ceea ce s-a făcut, se poate 
însă interveni pentru accele­
rarea şi oorelarea acţiunilor

cu ceea ce se consideră util. 
Aspecte în acest sens apar 
permanent, generate de dina­
mica procesului de tranziţie 
cu care ne confruntăm pen­
tru prima dată“.

Dl. Opriş a avut amabilita­
tea să ne pună la depoziţie 
şi alte date lega'e de carne-, 
tele cu certificat de proprie­
tate; i

•  In judelui Sibiu din 1.09. 
pînă în 15.09.a.c. s-au distri­
buit 226758 (cca 70,5 la sută) 
de carnete; mai sínt de ridi­
cat 80 OOO. In localităţile ur­
bane, un procent ridicat s-a 
înregistrat ia Tălmaciu, Ag­
nita, Dumbrăveni (78 la sută) 
iar în localităţile rurale: Şe- 
llmbăr, Răşinari, Roşia, Mar- 
pod — 80 la sută din cetăţeni 
şi-au ridicat carnetele. In Si­
biu pe locul I se situează 
Centrele de distribuire 7 (Se­
maforului) şi 8 (Ştrand), în 
Mediaş — Centrul de distri­
buire 2 (Gura Cimpoiul). Pro­
cente scăzute sub W la sută 
s-au înregistrat în satele: A- 
ţel, Cristian, Hoghilag, Şeica

S p r e
© d ic ia h ir ă  
a banului

Acum, după ce în lumea 
civilizată nu mal avem nici 
dictatură fascistă şi nici dic­
tatură comunistă, parcă au 
căzut doi pereţi care ne îm­
piedicau să vedem o altă dic­
tatură, mult mai trainică, a- 
nume dictatura banului. Ver­
dictul marilor bănci atîrnă 
greu în hotăririle puterii de 
stat. Economia şi democraţia 
tremură la cursul bursei. Ci­
ne are aurul domină econo­
mia şi cine domină economia 
poate manevra şi politica. Cit 
de trainică es’e demociaţia 
bazată pe forţa capitalului, o 
arată faptul că din capitalism 
s-a născut atît fascismul cit 
şi comunismul. Cine ne ga­
rantează că nu vom avea al­
te suprize în viitor? De aceea, 
să ne gîndini la democratiza­
rea banului însuşi, pentru că 
altfel, din dictatura lui va 
răsări ca un pui de fiară al­
tă dictatură.

Prof. dr. Anten MOISIN

PROGRAM

Vineri, 25 septembrie
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi a Me­
teo. 10,20 Calendarul zilei,
10.30 Film artistic: „Condor­
cet“, (Fr., 1989). 11,50 Desco­
perirea planetei. 12,10 Semifi­
nala turneului internaţional 
de tenis al României. 15,10 
Preuniversitaria. 15,40 Mondo 
Muzica. 16,10 Arte vizuale,
16.40 Tragerea Loto. 17,00 Ac­
tualităţi. 17,05 Emisiunea in 
limba germană. 18,05 Patri­
moniu. 18,25 Muzica pentru 
toţi. 19,00 Viaţa spirituală.
19.30 Desene animate. 20,00 
Actualităţi. 20,45 Sport. 21,00 
Film serial: „Destinul famili­
ei Howard", (40). 22,00 Reflec­
ţii rutiere. 22,15 Serenada pen-

Mică (pentru că saşii plecaţi 
temporar din ţară nu au re­
nunţat Ia cetăţenie şi figurea­
ză încă pe liste).

•  Valoarea unui carnet s-a 
stabilit pornind de la capita­
lul social al societăţilor co­
merciale cu capital de stat la 
30 decembrie 1990. Valoarea 
scriptică a unui carnet este 
de 31 540 lei. Ţinînd cont de 
reevaluarea efectuată de fie­
care societate comercială cu 
capital de stat, carnetele vor 
avea o valoare mult mai ma­
re şi vor opera la viitoarele 
operaţiuni precizate în Legea 
nr. 58/1991 (Legea privatiză­
rii) şi se vor efectua prin 
Fondurile Proprietăţii Priva­
te (vom reveni cu cîteva pre­
cizări într-unul din numerele

Nu mai scăpăm dc cozi? 
Riscăm să nc transformăm 
în eine-ştic-ec monstru an­
tediluvian a cărui coadă va 
fi descoperită peste milenii

tru orchestră şi coarde de 
P.I. Ceaikovski. 22,40 Anche­
tă TV. 23,10 Top 10, 23,45 Ac­
tualităţi. 0,00 întilnirea de la 
miezul nopţii. 1,15 închiderea 
programului.

Sâmbătă, 26 septembrie

9,00 Bună dimineaţa! 9,50 
Şahul de la A la Z. 10,00 Ac­
tualităţi. •  Meteo. 10,10 Tip- 
Top, Mini-Top. 11,10 Viaţa 
spirituală. 12,00 Itineraril spi­
rituale. 12,30 Ora de muzică.
13.30 7X7. 14,00 Actualităţi.* 
Meteo. 14,10 Reflecţii rutiere
14,20 Finala turneului inter- 
naţonal de tenis al României.
16,05 W.A. Mozart. 16,20 De­
sene animate. 16,45 Magazin 
cinematografic. 17,45 Scene 
vesele din opere. 18,00 Gongl
18.30 Laureaţii Premiului No­
bel pentru literatură. 19,00 
Refrene de neuitat. 19,15 Te- 
leenciclopedia. 20,00 Actuali­
tăţi. 20,45 Film serial, „Twin 
Peaks“, ep. 19. 21,40 Săptămî- 
na sportivă. 22,00 Ghicitori 
cu... număr. 23,00 Actualităţi. 
23,15 Film artistic, „Artista, 
dolarii şl ardelenii", 0,35 VI-

Revenim la.- Ţ oţyşj. (je  c e  [IU avem  Zahăf ?
în articolul „De cc nu avem 

zahăr" din numărul 459 (de 
marţi, 22 septembrie a.c.) al 
ziarului nostru, am făcut o 
foarte categorică, şi din 
păcate extrem de ero­
nată afirmaţie: „preţul
dc achiziţie a sfeclei de za­
hăr este de 6 (şase) Ici per 
tona dc rădăcini. Da, aţi citit 
bine, nu este o greşeală de 
tipar“. Acesta şi este adevă­
rul: enormitatea publicată (şi 
citată în rîndurile de mai sus) 
nu sc datorează unei greşeli

deo-discoteca. 1,05 închiderea 
programului.

Duminică, 27 septembrie
8,30 Bună dimineaţa! 9,30 

Abracadabra! 10,30 Film se­
rial pentru copii: „Fram", ep. 
15. 11,00 Actualităţi. 11,15 Lu­
mină din lumină. 11,45 Viaţa 
satului. 12,45 Actualităţi. 13,00 
Pe meleaguri vrîncene. 13,20 
Desene animate. 13,45 Film 
serial „Bonanza", ep. 1. 14,35 
Actualităţi. 14,50 Automobi­
lism. 15,15 Top 3, 2, 1. 15.50 
Automobilism. 16,00 Actuali­
tăţi. 16,15 Automobilism. 16, 
45 Piese de virtuozitate.
17,00 Film serial „Bonanza", 
ep. 2, 17,50 Dansuri româ­
neşti. 18,00 Actualităţi. 18,15 
Ştiinţă şi imaginaţie. 18,45 
Melodii populare. 19,00 Film 
serial, „Eu spionez“. 20,00 Ac­
tualităţi. 20,35 Film serial, 
„Dallas", ep. 166. 21,30 Actua­
lităţi. 21,45 Film serial „Dal­
las", ep. 167. 22,35 Duminica 
sportivă. 23,00 Actualităţi. 
23,15 Gigi Marga în recital.
23,45 Pieu Procopie Pătruţ. 
0,05 Actualităţi Alegeri ’92,

de tipar, ci a unei informaţii 
greşite, pe care o deţineam 
de la dl. Mircea Teuceanu, 
medic veterinar. Preţui REAL 
de achiziţie a sfeclei de za­
hăr este dc 6 (şase) lei per 
kilogramul de rădăcini. Ceea 
totuşi, este total nestimulativ. 
La un asemenea preţ ţăranii 
nu au nici un interes să culi-j 
tive sfeclă de zahăr. Corobo­
rată cu criza de motorină pen­
tru transportul şi prelucrarea 
sfeclei, acest preţ de achiziţie 
conduce ia nerecoltarea sfeclei 
de pe şi aşa puţinele supra­
feţe pe care a fost cultivată.

Ovidiu TOMULEŢIU

Ne am născut cu speranţa 
de a trăi. Am trăit cu speran­
ţa de a ne bucura de viaţă, în 
libertate. Trăim cu speranţa 
victoriei luminii asupra întu­
nericului.

Strivită cu brutalitate după 
22 decembrie 1989, această 
speranţă, acest cuvânt vrăjit, 
această floare se desmide din 
nou pentru români. Revărsat 
peste noi de atîţia ani, „poto­
pul“ comunist ne-a înecat 
speranţa în tunele mocirloase 
străbătute de lătratul câinilor 
„cu stea in funte“. Nu, n-am 
uitat. Chiar dacă vom ierta, 
n-am uitat.

N-am uitat demagogia aces­
tor „iluştri“ reprezentanţi ai 
celei mai utopice orânduiri, 
(comunismul), n-am uitat du­
rerea pierderii celor dragi 
din cauza şi în numele „con­
struirii societăţii socialiste şi 
înaintării spre comunism", 
n-am uitat că am fost sclavii 
unui sistem inuman — condus 
de o mină de activişti privi-

viHoare).
•  In continuare, distribui­

rea se face tot prin oficiile 
poştale; acolo unde mai sânt 
puţine carnete de ridicat nu 
se justifică menţinerea comi­
siilor cu cheltuielile aferente, 
se impune comasarea mai 
multor centre în unul singur, 
în aceste condiţii ceiăţenii se 
vor deplasa la un centru mai 
depărtat de domiciliu. O de­
cizie în acest sens nu se va 
lua decit la finele lui octom­
brie. Reamintim că acţiunea 
se încheie la 27 noiembrie 
1992.

îegiaţi, fideli pol' ici! de te ­
roare fzica şi in'.Aec’.uală, 
practicată cu cinism, zeci de 
ani de „geniul Cirpaţilor", 
n-am u ita t. . .

Nu, noi n-am uitat că nu 
străinii ne-au pustiit satele, 
comunele şi oraşele, că nu 
străinii ne-au condamnat la 
mizerie, la sărăcie, la întune­
ric, ci tocmai „moşierii noş­
tri comunişti", „români ade­
văraţi“, „oameni de bine“, 
slujitori devotaţi (şi bine plă­
tiţi) ai statulpi-unic patron şi 
exploatator al resurselor u- 
mane şi materiale din aceas­
tă ţară — n-am uitat că dis­
trugătorii neamului românesc 
doresc, din nou să devină 
stăpînii noştri.

N-am uitat că speranţa e- 
xistă, şi că trebuie să credem 
în regăsirea identităţii aces­
tui popor umilit, dar demn, că 
această demnitate — regăsită 
— va însemna şi regăsirea 
speranţei pentru mîine.

Adrian DANCU

Gabriela BAlAN

PODUL SPERANŢEI
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reptul Is repliesLecţii pentru
proşti

Am fo s t  p ro sti!
In 21 decembrie 1989 

cînd, pe stradă, mă aflam 
intre zeci de mii de oa­
meni care demonstrau 
împotriva comunismului 
credeam că nu voi mai 
vedea în ţara asta, la pu­
tere şi la preţ, comuniştii 
şi tot ceea ce ţine de ide­
ologia lor. Credeam că nu 
voi mai vedea impostura 
profesională şi deficienţa 
morală, nu numai ca fe­
nomen generalizat, dar nici 
măcar tolerate în cazuri i- 
zolate, întruchipate in 
funcţii de decizie .

Credeam în nopţile ace­
lea că temperînd justiţia- 
rismul stradal slujesc de­
mocraţia. N-a fost aşa. Mai 
tîrzhi au ieşit în viaţa pu­
blică (civică şi politică), 
oameni cărora atunci ni şe 
cerea să le spulberăm sca­
unul. Unora li se cerea 
viaţa! Dacă în şcoală, în 
administraţie, în economie, 
în presă, astăzi decid de­
zolant de mulţi dintre a- 
ceia, este pentru că a- 
tunci am fost proşti.

Astăzi né rîd în nas, 
ba un preşedinte de C.A.P., 
ba vreun şefişor la biroul 
unui şef, ba vreun activist 
din p.c.r. sau fiu de ilega­
list, care prin asta şi-au 
făcut — cit şi-au făcut — 
şcolile mai degrabă şi mai 
pe înserat, ba vreun ne­
mernic, care dacă nu pri­
cepe multe, vrea multe.

Se cuvine să nu mai fim 
proşti şi să ne mirăm cu 
mintea românului din ur­
mă, de ce trăim prost. Ro­
mâni, la urnă să aveţi 
minte, nu la urmă!

Ion UNGUREANU

La articolul scris de Delia 
Marinescu, intitulat „Politicie- 
nii-lăcustă“ (RADICAL nr. 458 
din 19 septembrie 1992), în re­
plică. dacă m-aş cobori la ni­
velul ei de conştiinţă şi ştiin­
ţă, aş putea scrie şi eu unul, 
tot atît de veninos şi derutant, 
cu unul din titlurile: „Delia es­
te dilié“, sau „Delia delirează“, 
sau „Cum muşcă vipera ia 
drumul mare“ ,sau „Cum îşi 
vinde o femeie sufletul şi 
cinstea pentru un partid“, etc. 
Ar fi foarte simplu şi distrac­
tiv, iar la adresa ei nu ar fi 
nici calomnie. Dar, nu o fac, 
ci rog doar să se publice ur­
mătoarele precizări, pentru 
restabilirea adevărului:

1) „povestea" cu per-ist.

FSN-ist, PUNR-ist, rog citito­
rul să se edifice din ziarul 
Tribuna, unde sínt prezentat 
ca deputat iar dacă cititorul 
vrea şi divertisment să-i cea­
ră autoarei să-si publice 
CURRICULUM VITAE, ca să 
vadă lumea dacă „sueese'e ei“ 
o îndreptăţesc să arunce cu 
noroi în munca de o viaţă a 
unui om harnic, perseverent, 
onest şi de caracter;
,2) pe cînd academician, zice 
matroana! Poate ci de eurînd 
„stimabilo“! Deocamdată, după 
Revoluţie sínt numai colabo­
rator al Academiei Romíné, şi 
am cu ce colabora. Dar „ma­
tale?“, pe cînd, in ce secol?

3) că critic programul ESN, 
după ce l-am lăudat. Cînd 
l-am lăudat „observatoare.;?“, 
că eu nu ştiu. Ştiu, doar, că 
în 19 ianuarie 199C în artico­
lul „In cotro se îndreaptă e- 
conomia României?“, mi-am 
spus clar poziţia şi 'a timp. 
După trei ani poţi să-i citeşti 
şi să vezi dacă am avut sau 
nu dreptate şi dacă am avut, 
nu crezi că naveai obligaţia să 
fii alături de mine? Deci, vor­
ba ceia, hai să vedem „pe 
scrise".

4) că fac pe cameleonul să 
nu-mi pierd fotoliul parlamen­
tar.

Păi dacă îl pierd sínt ca ma 
tale, să nu te cumpere nimeni 
în economia de piaţă şi să 
mori de foame cum zici Ia 
urmă? Nu, stimabilo, eu dacă 
nu mă duc la parlament, cu 
şcoala şi experienţa acumula­
tă, la care matale nu vei a- 
junge niciodată, cîştjg de zece 
ori mai mult. Deci greşeşti 
grosolan. Dar nu înţeleg de 
ce te bate grija că cei care mă 
cunosc, mă votează. Matale 
votează contra, cu toate mîi- 
nile şi cu toate neamurile. 
f>upă alegeri, hai şi vezi cîţi 
fani am, poate tragi vreo 
concluzie folositoare.

5) că aşi folosi Ardealul ca 
baston electoral. Nu neg, clei 
mi-ar fi ruşine (cum la alţii 
nu Ie este), să nu mă gîndesc 
la Ardeal, la leagănul istoriei 
României. Dacă vrei să tei 
compromiţi pînă la capăt, a- 
jută-mă să mi se republice 
afirmaţiile şi crilică-Ie.

6) că „mi-am aranjat cate­
dră" şi că „aş compromite e- 
ducaţia studenţilor“. Poate 
dacă ştia ce urmează, îşi muş­
ca limba, pentru că deţin ti­
tlul de profesor universitar 
la cele mai moderne discipli­
ne (MANAGEMENT, MAR­
KETING, INGINERIA SIS­

T E M E I.:'-R  DE P R O D U C Ţ IE , 
Ia care „auioaiea“ nu poate 
f: decit repetentă stnedie, că 
tit ul i-am iuat prin eoncurs, 
după 25 de ani de oredare în 
învăţăm intui superior, iar 
concursul a fost atestat de o 
comisie de 100 de specia, şti. 
Nam ştiut că trebuie să am şi 
acorda, „exigente' autoare“

.. ★
Nu pót să nu mă întreb 

cîţi ani trebuie să mat treacă, 
să înveţe unii că nu trebuie 
să atace persoana ci ideile. 
Tare aş vrea să apar în faţa 
opiniei publice, cu autoarea, 
pe idei şi soluţii, că la bîrfă, 
nu mă pot prinde cu ea.

Nu cu stimă, ci cu repulsie.
Şi totuşi

Prof. univ. dr, loan BOGDAN
Sibiu, 21 septembrie 1992.

NOTA: Nici doamna Delia 
Marinescu nici redacţia nu au 
intervenit cu o virgulă, 
cu un accent sau un 
punct in textul domnului 
profesor universitar doctor 
loan Bogdan, colaborator al 
Academiei, după cum declară. 
Originalul se află la redacţie, 
deci poate fi consultat, CB 
greşeli cu tot.

Cînd ai urcat pe scara ono­
rurilor vieţii (ca să reiau o
expresie din antichitatea ro­
mană), prin dosar personal pe 
placul partidului comunist, 
înfăţişarea intelectuală, pro­
fesională şi morală este jal­
nică, după cum se vede ex­
pusă, cu îndrăzneală, alăturat. 
Să ne amintim că aparţine 
celui care, în deschiderea se­
siunii Parlamentului ruşinii, 
a strigat în apărarea mineria- 
dei din iunie 1990, că „aşa- 
zişii intelectuali din BALCON 
care au incitat, să plătească, 
ei şi copiii copiilor lor".

Ion UNGUREANU

O soluţie im posib ilă(Urmare din Dae l-a)

cetate, este o aberaţie nici mă­
car meritînd unul din surîsu- 
rile cumsecade caracteristice) 
este că orînduirea socială la 
instaurarea căreia a luat parte 
activă — şi cei care-i cunosc 
adolescenţa şi tinereţea ştiu 
că această participare activă 
avea toate manifestările unor 
convingeri fanatice şi teoretic 
generoase — nu a avut re­
zultatele dorite de domnia sa 
şi de învăţătorii săi. (E vor­
ba, fireşte, de dorinţele expri­
mate public, căci de cele lă­
untrice, păstrate „in petto“, nu 
putem vorbi într-o discuţie 
teoretică, chiar dacă ştim că 
omul a creat cuvîntul şi argu­
mentarea prin cuvinte, pentru 
a-şi ascunde gîndurile.) Şi, nu 
numai că nu a avut rezulta­
tele scontate, ci a menţinut şj 
agravat situaţia a cărei schim­
bare o dorea cu atîta indigna­
re „sfîntă". (Si ar fi de discu­
tat aici, dacă tot e vorba de 
sinceritate, cu cită uşurinţă —- 
sau să fie ipocrizie? — se păs­
trează un anumit vocabular, al 
unei lumi „depăşite“, în con­
diţiile unei psihologii şi dorite 
istorii noi, purificate de apă­
sările şi ceţurile trecutului.) 
Privilegiile de clasă care s-au 
dorit răsturnate au fost menţi­
nute, şi agravate, deosebirea 
fiind că aceaclasă privilegiată 
s-a restrîns drastic la un nu­
măr, delimitat prin liste, pre­
vederi şi regulamente, secrete 
sau numai sprijinite de poli­
ţia secretă, un număr restrîns 
de aşa numiţi „tovarăşi“, fa­
ţă de care se manifesta însă

o deferenţă întrecînd servilis­
mul faţă de nobili şi regalita­
te al aceleiaşi epoci revolute. 
Procedările prin care această 
viaţă nouă a fast instaurată 
„definitiv“, cum se spune, au 
întrecut cu mult celebra „ex­
propriere a expropriatorilor“ 
descrisă cu patetism de mare­
le doctrinar în manualul său. 
Şi i se mai poate reproşa o- 
mului respectiv că neînţelege­
rea rolului adevărat pe care 
l-a jucat domnia sa (rolului a- 
devărat aşa cum i-1 demon­
strează realitatea istorică a 
momentului de faţă), l-a făcut 
din primul moment al evolu­
ţiei istorice la care asistăm să 
spună că eşecul lumii sale se 
datorează altuia, altora, care 
nu au înţeles cum trebuie, ce 
treuiau să înţeleagă. Şi aceas­
ta arată că un revoluţionar de 
profesie nu va învăţa nicio­
dată decit ceea ce a ştiut din 
totdeauna: că răsturnarea vio­
lentă „sîngeroasă sau nesîn- 
geroasă“ (ăsta e un amănunt) 
a unei orînduiri şi construirea 
uneia noi (cit de noi?) se face 
fără fineţuri şi impurităţi i- 
deologice si fără complicaţii 
psihologice — adică morale. 
Şi neînţelegerea unor adevă­
ruri atît de elementare (e 
drept, elementare numai într-o 
morală tradiţională, căreia da­
că i-am da şi numele: creşti­
nă, am risca să nu mai fim 
luaţi în serios de categoria li­

ber cugetătorilor), neînţelege­
rea unei asemenea posturi u- 
manc şi istorice este cea care 
îl face să combată în conti­
nuare nişte realităţi antebeli­
ce despre care ştie ceea ce l-a 
învăţat istoria materialist- 
dialectică şi să dorească să îm­
piedice restaurarea lor, la ne­
voie prin invocarea sprijinu­
lui pe care ideologia sa din 
totdeauna îl numeşte „munci­
toresc“. (Am accepta acest ca­
lificativ dacă am crede că 
membrii poliţiei secrete şi ai 
„organelor“ de securitate sínt 
intr-adevăr muncitori.)

Un Oedip care va crede în 
continuare că ciuma în ceta­
tea sa, pe care o conduce şi 
o reprezintă, a fost adusă nu 
de miinile şi spiritul său pă­
tate, ci de reprezentanţii unor 
partide determinate prin in­
terese de clasă şi prin pofte 
de putere, nu-şi va scoate ni­
ciodată singur ochii şi nu va 
părăsi niciodată cetatea. Ră- 
niine de văzut dacă oamenii 
de astăzi se pot compara cu 
cei clasici, pentru care soarta 
lui Oedip, aşa cum şi-a înţe­
les-o el singur, a fost o expe­
rienţă de viaţă purificatoare.

S-ar părea că nu. Cel care 
scrie- rîndurile de faţă şi-a do­
rit toată viaţa să fie un scrii­
tor. Trebuie deci să-i conside­
re pe scriitorii, verificaţi prin 
cărţi şi prin prestigiul sigur 
dobindit prin activitatea lor,

drept confraţi. Şi un aseme­
nea confrate al nostru al tu­
turor, scriitor „autorizat“ sau 
nu, un confrate care şi-a de­
monstrat capacitatea de înţe­
legere şi fineţea de observa­
tor pe marginea unor texte de­
finitive ale sufletului omenesc, 
a intervenit foarte de eurînd, 
pentru a lua apărarea acestui 
om politic, pentru a deplînge 
faptul că politicianul respec­
tiv a devenit obiectul unei uri 
generalizate şi fatpul că un alt 
confrate (pe care domnia sa 
l-a numit camarad) i-a cerut, 
poate doar la modul metaforic, 
politicianului citat, să se auto- 
suprime. Adică să părăsească, 
la un mod sau altul cetatea 
politică în care şi-a jucat, du­
pă cum ştim, rolul cu urmă­
rile constatate. Confratele ple­
dant pentru moderaţie şi to­
leranţă e poate prea tinăr ca 
să-şi aducă aminte din proprie 
experienţă că revoluţionarii 
„se bazau" în activitatea lor şi 
in mobilizarea sprijinului 
„larg“ al semenilor pe invoca­
rea şi activizarea urei de cla­
să. Confratele oare se erijea­
ză în avocat (dar şi în teolo­
gia catolică există un avocat 
ai u" ui anumit principiu) ui­
tă că, mult mai recent, într-o 
viaţă pe care ar avea toate 
îndreptăţirile să o cunoască 
mai bine (dacă nu şi-ar îm­
părţi colegii in politici şi ca­
marazi) oamenii reconcilierii 
naţionale, care sínt, ar trebui

să fie, scriitorii, intelectualii 
in general, veşnicii răsvrătiţi, 
studenţii, au experimentat pe 
spinarea lor (şi unii au plătit 
cu viaţa această experienţă) 
încercarea politicianului apă­
rat astăzi de a-şi menţine 
punctul de vedere prin recur­
sul la solidaritatea muncito­
rească. Confratele nostru, ca­
re s-a priceput să-l citească a- 
tît de profund pe Dostoïevski, 
ar trebui să-şi aducă aminte 
că însuşi divinul Alioşa Kara­
mazov a avut, cînd i s-a po­
vestit despre o crimă săvîrşi- 
tă împotriva unui nevinovat, 
o izbucnire cu adevărat dră­
cească (şi care l-a bucurat pe 
demonicul său frate).

Vinovăţia are diferite grade. 
Şi oricît m-aş teme de repe­
tări trebuie să revin la o con­
statare (a unui revoluţionar 
de profesie — şi care şi-a plă­
tit tăcînd erorile) pe care am 
mai invoeat-o dacă nu mă în­
şel în acelaşi context; „Spiri­
tul işi are erorile sale. însă 
greşelile conştiinţei sínt cri­
me“. Şi faptul că, in timp de 
doi »ni, ne simţim îndreptăţiţi 
să evocăm această formulă cu 
referire la acelaşi personaj ar 
trebui să ne înveţe că cetatea 
trebuie purificată de nedrep­
tăţi şi vinovăţii. Altminteri e- 
le se vor repeta şi agrava la 
nesfîrşit.

N.R. — Reamintim cititori­
lor că prima parte a eseului 
de mai sus (o meditaţie pe 
marginea unui roman de Mi­
lan Kundera) a fost publicată 
în ziarul nostru nr. 458 din 
19 septembrie a.c.
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„Am fost ultimul şofer al B-lui I t i l iu  M a n iuM ic a
iirm are  Hin oag T-a)

v i n z A k i - c u m p a r a k i

•  Vînd struguri en-gros
„Sauvignon“ şi „Fetească“ 
Drăgăşani. Telefon 948/1 17 52. 
(După ora 20,00).

<1318)
•  Cumpăr cărţi colecţiile:

Aventura. Roman dragoste, 
Clasici ai literaturii univer­
sale, Meridiane, Globus, Dic­
ţionare şi cursuri. Telefon
43 61 31, orele 8—10. (1335)

•  Cumpăr junkers. Telefon
41 81 08 (dimineaţa), 42 44 41
(după-amiaza). (P-G.)

DI VERSE

GERMAN EXPRESS vă 
invită în Germania cu au­
tocarul, în 30 septembrie, 
12, 21, şi 31 octombrie a.c. 
Telefon 44 46 48. (1220)

TAVI REISEN trans­
portă persoane cu autoca­
re „Neoplan“, pachete, lăzi 
pînă la Köln. Telefon 92 ' 
43 11 57; 43 12 95. (1317)

ne urmărea de la distanţă, a 
oprit foarte aproape de maşi­
na mea. Erau cinci persoane. 
Unul dintre cei cinci a spus: 
„Pînă cînd mănîncă Domnul 
Maniu mergem şi noi la „Bu­
levard“, mîncăm şi venim 
înapoi“. Eu nu am plecat din 
faţa casei d-lui dr. Wild, am 
rămas să văd ce se întîmp’ă. 
Femeia de serviciu a d-lui dr. 
Wild a venit la mine şi mi-a 
spus: ,.D-le Gheorghe, nu ple­
ca, îl duci pe Domnul preşe­
dinte în altă parte“. Intr-ade­
văr nu după mult timp Dl. 
Maniu a ieşit din casă şi l-am 
dus la Mitropolitul Bălan. De 
acolo am mers cu maşina în 
piaţă, am găsit doi clienţi ca­
re doreau să-i duc la Sălişte. 
Cei cinci cînd au venit de la 
masă au întrebat la dl. dr. 
Wild dacă Dl. Maniu mai este 
acolo. Femeia de serviciu le-a 
spus că Dl. Maniu a plecat 
cu maşina.

Cej de la Siguranţă dăduse­
ră ordinul la toate posturile 
de control ca Fordul cu nr. 
1031 să fie oprit la ieşirea din 
oraş. Postul de pe Şoseaua 
Alba Iulia a anunţat că 1031 
tocmai a ieşit din oraş. Atunci 
cei de la Siguranţă au fost 
siguri că l-am dus la aeropor­
tul de pe dealul Amnaşului.

In luna septembrie in­
tr-a 25-a zi Sfînta Biseri­
că pomeneşte în slujbele ei 
pe cuvioasa Maica Eufro- 
sina. fiica lui Pafnutie e-

N u m ai că  n u  e ra  aşa .
I n  T u rn iş b r  e ra  . o m a ş in ă  

în  c a re  m ă  a ş te p ta u . M -a u  
o p r i t  pe  c înd  m ă  în to rc e a m  
d e  la  ■ S ă liş te . A u  t r a s  m a ş in a  
în  d ru m  şi u n u l d in tre  ei s-a 
a şe za t în  fa ţa  m ea  şi m -a  o- 
p r it.  A d esch is  u şa  şi m i-a  
sp u s : „D in  m o m e n tu l a ce s ta  
e ş ti  a r e s ta t“. M -a u  în tr e b a t :

—  U n d e  ai fost?
— L a  S ă liş te .
— P e  c in e  a i lu s ?
— P e  u n  d o m n  şi o d o a m ­

nă.
— Cine erau?
— Nu ştiu.
— Lasă că spui tu!
M-au luat în maşina lor şi 

m-au dus la Sibiu. Cînd ma­
şina trecea pe sub podul de 
cale ferată din Turnişor i-am 
întrebat: „Domnilor, ce aveţi 
cu mine?“ A urmat acelaşi 
dialog. Cînd să intrăm în oraş. 
iarăşi i-am întrebat ce vor de 
la mine. Iarăşi s-a repetat 
dialogul de mai sus, după ca­
re unui m-a întrebat:

— Da’ pe Maniu unde l-ai 
dus, mă?

— La Mitropolitul Bălan.
— Mă, nu ne minţi?
— Nu.
— R ă m în e  d e  v ăzu t.
Am tras în faţa Catedralei. 

Unul dintre securişti s-a dus 
la secretariatul Mitropoliei şi 
s-a interesat dacă Dl. Maniu

gipteanul.
Tot azi pomenirea Prea- 

cuviosului Părintelui nostru 
Serghie egumenul noul fă­
cător de minuni (t 1392).

este acolo. După un timp a 
ieş it la  p o a r tă  şi a  făcu t se m n  
cu mina: „D aţi-i drumui“.

Am plecat. M-am dus iarăşi 
în piaţă la Cibin. Un pluto­
nier de poliţie mă ia cu el: 
„Hai la domnul chestor“. M-a 
dus.

— L-am adus.
— Lasă-1 pe mina mea, 

spune dl. chestor Codreanu. 
Apoi îmi spune — Unde ai 
fost, mă banditule?

— La Sălişte, domnule 
chestor.

— Pe cine ai dus?
— Pe un domn şi pe o 

doamnă.
— Cum îi cheamă?
— Nu ştiu.
— Da’ pe Maniu unde l-ai 

dus. mă?
— La Mitropolitul Bălan.
— Mă, nu mă minţi?
— Nu. domnule chestor. A- 

veţi telefon, puteţi să vă in­
teresaţi.

Chestorul Codreanu a dat 
telefon la Mitropolie, unde i 
s-a confirmat ceea ce am 
spus eu. Atunci dl. chestor 
Codreanu mi-a spus că pot 
pleca. I-am cerut un bilet.

— Domnule chestor, m-or 
mai arestat unii o dată!

— Aşa-ţi trebuie dacă um­
bli cu cei mari!

Mi-a dat biletul şi am ple­
cat.

Eu volez,
Iu voiexi,

* 4noi. . .  r

REGIA AUTONOMA JUDEŢEANĂ 
DE TRANSPORT URBAN -  
TUKSIB -  R. A.

-  SIBIU -
Calea Dumbrăvii nr. 133—135

Pentru o mai bună deservire a publicului călător 
sibian, începînd cu data de 1 octombrie 1992, TUR- 
SlB R.A. Sibiu, prelungeşte traseul liniei 12 (fost 
ICEMENERG — GARA C.F.R.) pînă la Piaţa Ci­
bin, pê următorul traseu: GARA C.F.R. — N. TE- 
CLU — RÍULUI — PIAŢA CIBIN.

 ̂Rugăm pe această cale publicul călător sibian să 
călătorească pe cît posibil pe bază de abonament şi 
să facă opinie împotriva PERSOANELOR care nu 
prezintă legitimaţia de călătorie.
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Calendar creştin

Filiala 
de Reţele 
Elect r ice 

Sibiu
fine la sediul întreprinderii 

din str. Uzinei nr. 7

EXAMENUL 
PENTRU OBŢINEREA 

CALITĂŢII 

DE ELECTRICIAN 

AUTORIZAT

în ziua de 7 octombrie 1992, 
ora 13.

Condiţiile pentru înscrie­
re la examen sínt:

— copie după actul de 
studii;

— dovadă vechime în
sectorul electro-energetic;«

— taxă de examen (can­
didaţi noii) — 1 000 lei;

— taxă de examen pen­
tru definitivarea autorizaţiei 
— 700 lei.

— 402 —

LA O.N.U.: UN FOTOLIU 
VACANT

New York — In noaptea 
(la noi în Europa) de marţi 
spre miercuri, respectiv 22/23 
septembrie. Adunarea Gene­
rală a O.N.U. a aprobat ex­
pulzarea Iugoslaviei din rîn- 
dul membrilor O.N.U., cu 127 
de voturi pentru. 6 contra şi 
2 abţineri. Premierul Panici 
a depus imediat o cerere de 
aderare, care se aşteaptă să 
fie examinată în decembrie 
a.c. S.U.A. şi Marea Britanie 
insistă ca Iugoslavia să se 
conformeze acordurilor de 
pace. numai după aceea ur- 
mînd a se studia reprimirea 
în Organizaţia Naţiunilor U- 
nite. Condiţia de primire a 
unei ţări în O.N.U., este de 
cel puţin 9 voturi favorabile, 
din totalul de 15 al ţărilor 
membre în Consiliul de Secu­
ritate şi nici un veto în rin- 
dul celor 5 membri perma­
nenţi ai aceluiaşi Consiliu de 
Securitate (S.Ù.A., Marea 
Britanie, Franţa, China şi 
Rusia). Aşadar. Iugoslavia n-a 
avut norocul Rusiei de a 
moşteni locul avut în orga­
nisme internaţionale. Rusia a 
ocupat fără opuneri, ba chiar 
sprijinită de S.U.A., locul 
fostei U.R.S.S.. chiar şi în ca­
zul calităţii de membru per­
manent al Consiliului de

Securitate. Iugoslavia în com­
ponenţa sîrbo-muntenegrca- 
nă, va trebui să folosească a- 
ceeaşi cale de aprobare a re­
ocupării fotoliului din O.N.U., 
ca şi Slovenia, Bosnia şi Cro­
aţia din fosta R.S.F. Iugosla­
via. La o zi după suspendarea 
statutului de membru al O.N.U. 
a Iugoslaviei, luptele dir» 
Bosnia sau intensificat. Un 
spital din oraşul Bihaci, a fost 
lovit de artileria sîrbă.

FLASH
•  Referendumul francez a 

slăbit francul. Banca Fran­
ţei a crescut miercuri dobîn- 
da pentru creditele comercia­
le de la 10,5 la 13 la sută. Du­
pă ce lira italiană şi lira ster­
lină s-au autoexilat din siste­
mul monetar european, a ve­
nit rîndu! francului să scadă 
sub nivelul minim admis de 
normele Comunităţii Europe­
ne. Bursele europene vînd 
franci şi cumpără mărci ger­
mane. Dacă la începutul ani­
lor ’60 cînd a apărut francul 
nou, 1 franc era egal cu o 
marcă, acum 3,5 franci = 1 
marcă. Franţa e fascinată de 
modelul german. Dacă ar fi 
să ne luăm după ce afirmă

economiştii germani că pute­
rea monedelor reflectă mo­
dul cum se munceşte, reiese 
că nemţii au muncit din ’60 
încoace de 3 ori mai mult ca 
francezii.

•  Scurtcircuit la Kozlodui. 
Miercuri, s-a produs un mic
incendiu, datorat unui scurt­
circuit, la unul din reactoa­
rele centralei din Kozlodui 
(200 km nord de Sofia, res­
pectiv la 10 km de frontieră 
dunăreană cu România). Nu 
au fost scăpări radioactive.

•  Incendiu. La 1 200 km de 
Moscova. în oraşul Ufa, in­
cendiul de la o rafinărie, a 
dus la rănirea a 8 persoane 
din care 6 grav (3 pompieri).

•  Inundaţii. In sudul Fran­
ţei la nord de Avignon, inun­
daţiile au provocat moartea 
a 22 persoane şi dispariţia al­
tor 20.

•  Experiment, a 4-a încer­
care a rachetei israeliene Hetz 
(Săgeata) a fost o nouă reu­
şită.

•  încordare ruso-uerninea- 
nă. Rusia a suspendat credi­
tele financiare pentru Ucrai­
na. Decizia unilaterală rusă. 
a fost luată de vinerea tre­
cută şi anunţată marţi de 
premierul interimar Egor 
Gardar.

•Sub semnul Cheii. La
Bucureşti, în timp ce în Sala 
Palatului 2 000 de persoane 
participau la un miting elec­
toral al P.U.N.R., în Piaţa Re­
voluţiei 50 000 de simpati­
zanţi ai „Cheii“ au participat 
miercuri la mitingul Conven­
ţiei Democratice. Pe schelele 
din jurul Sălii Palatului se 
află portretul lui Emil Con- 
stantinescu. Manifestaţia s-a 
încheiat cu Hora Unirii, în­
suşită incorect de F.D.S.N. în 
campania electorală.

Rubrică de Emil PORTME

Adunaţi în faţa panourilor 
electorale apărute în toate 
colţurile oraşului, alegătorii 
— împărţiţi, frăţeşte, între nu­
meroasele partide pretendente 
la mina puterii — încearcă 
să-şi limpezească opţiunile 
pentru ziua marilor decizii.

Opiniile sínt împărţite, 
bulversarea electoratului este 
evidentă, dar la aproape toţi 
intervievaţii se desprinde un 
singur lucru: ce ne va aduce 
viitorul?

—  Sondaj de opinie —

•  N. Dusă: Arată bine toţi. 
domnule. Propagandă electo­
rală. nu glumă! Dacă te u iţi1 
bine la ei, nu prea ştii cu ci­
ne să votezi. Am fost păcălit 
o dată. acum cînd salamul s-a 
scumpit, aleg Convenţia.

•  I. Mandeal: Nu ştiu ce 
să zic. La vot voi merge. Eu 
cel puţin m-am săturat de 
minciuni, acum vreau să văd 
ce brînză vor face cei de ia 
Convenţie.

•  M. Savit: Ce să vă spun, 
sínt căuşit. Ăştia cu televizi­
unea lor mi-au dat peste cap 
si bruma de încredere pe ca­
re o aveam. Vedeţi, sínt om 
cu părul alb. şi am muncit 
din greu la vechea stapinire 
pentru o pensie, care nu-mi 
ajunge de azi pe mîine. Toţi 
promit, dar vai de biata Iară 
dacă va mai fi înşelată o dată. 
Nu ştiu , ce se va alege din 
noi.

•  I. Maria: Am trei copii. 
Sínt şomeră, soţul meu este 
pe cale să mă urmeze, ce le 
voi băga în ghiozdane copiilor 
dimineaţa cînd pleacă la şcoa­
lă? De promisiuni ne-am să­
turat, mai am speranţa, că se 
va gîndi cineva şi la noi.

Şi gîndiirile oamenilor se 
deapănă în faţa panourilor e- 
lectorale, zîmbetele candida­
ţilor emană promisiuni, lapte 
şi miere, dar un lucru e în­
că neclar: ce ne va aduce vii­
torul?

M. B A LOMIR
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